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Pfize a hedvabi 2 ,,Sroubovicovy model| Zakladni
charakteristiky prize ukazkove priklady

Ukézkové priklady:

Pr. 1

U pfizi o jemnosti T = 20 tex, kde je jemnost viaken t = 0.15 tex a pfize je vyrobena ze 100% CO p = 1520 kgm-3
a 100% PES p = 1360 kgm= s pocty zakrutl Z = 712 m-! vypoctéte: soucinitel poctu viaken k, [-], odhadnéte
pocet vlaken n [-], miru seskani & [-] a Uhel povrchového sklonu viaken o [°]. Pro odhad prdiméru uvazujte
miru zaplnéni pfizi p = 0,45.

Odhad primeéru pfize je mozné provést s dfive definovanym vztahem:

4T
- ed — 420 (193 mm; Dpps. [———29 20,204 mm
p[kgm,g, 70,45 1520 70,45 1360

Soudinitel po&tu vlaken kn je mozné pfi uvazovani Sroubovicového uspofadani odhadnout dle vztahu:

k ;TN“(HD[MZ[M)H}

2
K, o = 2 . |:\/1+(7r 0,193 1073 712) - }=0,957
(;z 0,193 1072 712)
2 PURY:
K, pes = . 1+(7r 0,204 10 712) ~1]=0,953

7 0,204 1073 712
( )

Pocet vlaken pfi uvazovani Sroubovicového modelu je mozné provést s uzitim vztahu:

T T T,

0y = Koy 7y = Ko L B, Ko ) [ _ 0,057 2% =128 06 =k, SRl e _ 0,053-29 =127
t[tex] t[t(—:‘x] 15 t[tex] !

Miru seskani pfi uvazovani Sroubovicového modelu pfize Ize odhadnout ze vztahu:

8 ,=1- an — 8co =1-0,957 =0,043;8,.; =1-0,953 = 0,047

]
\/l+(7tD[m]Z[ 1})2 -1
\/1+(nD[m]Z[ qu +1

\/1+(n 0,193 107 712)2 -1 \/1+(n 0,193 107 712)2 -1
=0,043;— 8pq =

kontrola: 6[_] =

> 8ep = = 0,047

\/1+(n 0,193 107 712)2 +1 \/1+(n 0,193 107 712)2 +1

Odhad velikosti uhlu sklonu povrchovych viakna fo [°] je mozny s vyuZitim dfive definovaného vztahu a pro
vypocCet Ize vyuZit intenzity zakrutu «.

K[_] = tgﬂD[o] = ”D[m] Z[m,ljl e ,BD[O] = tg_l(ﬂ' D[m] Z[m,l:l)
Bo co =tg H(x Djr] z[m_l}) =tg }(z 0,193 1072 712) = 23,35° = 23° 21
Boco =tg 7 H(x Djm] z[m,l]) =tg X (7 0,204 1073 712) = 24,53° = 23° 32

Poznamky a doporuceny postup vypoctu:
v' Pedlivé si procist zadani
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v" Nalézt téma, které odpovida zadani a vyhledat vztahy, které Ize pro vypocet zjistovanych charakteristik
pouzit.

v VyjadFit hledanou veli¢inu ze zvolené rovnice v obecném tvaru a provést rozmérovou analyzu.

v' Dosadit do vztahu v souladu s rozmérovou analyzou (nékteré veli¢iny je nutné prevést a dosadit ve
spravnych jednotkach).

v" Provést vypocet a jeho pFipadnou kontrolu.

v'Uvést vysledek véetné jednotky.

v Kvysledku je mozné se dostat vicero zplsoby. Velikost charakteristiky zjiSténé vypoctem je ovlivnéna
zaokrouhlovanim vstupnich veli€in. Proto je vhodné dil€i vysledky nezaokrouhlovat a hodnotu © uvadét
v plném tvaru, ktery kalkulacka umozriuje. OdliSnost ve vysledné hodnoté vypoctené charakteristiky také
souvisi se zpusobem odvozeni pouzitého vztahu a kumulaci chyb vstupnich proménnych.
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